

早行动 早准备

平桥区筑牢防汛“安全墙”

信阳消息(唐媛媛)汛期将至,为保卫人民群众生命财产安全,平桥区立足防大汛、抗大洪、战大灾,从早、从严、从实做好各项防汛准备工作。

自今年3月下旬开始,平桥区组织9个检查组开展汛前安全大检查,对严重影响度汛安全的25处隐患点下发了安全度汛

通知书,要求限期整改到位对重点隐患进行及时处,对干支渠进行了清淤、防渗、防塌处理;制订城镇防洪除涝规划,避免城镇开发建设挤占河道水域、截断排水通道的现象发生;组织力量清除内河阻水障碍,疏通排涝沟河管网,加强山洪灾害防御;落实防汛应急抢险队24支。

去冬今春,平桥区共疏浚河道5.6公里,清淤沟渠184公里,加固堤防5.635公里,修复水毁工程80处,为保障全区度汛安全奠定了良好基础。此外,平桥区修编完善各类重点度汛工程防汛抗旱预案,清点盘查并充实防汛抗旱物资器材,保障汛期应急需要。



5月10日,潢川县举办首届女子美术精品展,展览以“巾帼风采·粉墨丹青”为主题,全面展示了该县女画家群体的艺术水平和精神风貌。此次精品展集中体现了画家们对自然、对家乡、对美好的无比热爱和追求,同时也很好地反映了近期潢川县文化艺术事业的百花齐放、全面发展。 鄂盛摄

严禁秸秆“一把火”焚烧

光山县全力推进秸秆禁烧和综合利用工作

信阳消息(邹晓峰 苏良博)连日来,为推动生态环境建设,光山县采取宣传引导、落实责任、综合利用和责任追究等措施,严控“第一把火”,全力推进秸秆禁烧和综合利用工作。

该县加强宣传引导,组织县、镇、村三级1150多名党员干部,在全市350个村张贴禁烧通告,发放《致农户一封信》,悬挂标语横幅。并利用手机短信、流动宣传车巡回宣传等多种方式,教育广大农户禁烧秸秆。同时落实责任,建立上下联动、部门协同、齐抓共管的责任体系;制定定专人、定职责、定区域、定岗位、定时间的“五定”禁烧措施;建立县领导包

镇、乡镇干部包村、村干部包组、组干部包户工作机制,使任务分解到人,并要求村组干部带头禁烧;乡镇、村成立禁烧巡查组,每天深入村组田块开展巡查,对重点区域进行全方位、全时段进行巡查监控,做到有火必禁、有烟必查、有灰必究;部门加强协调配合,环保部门及时发布空气质量监测数据,及时查处露天焚烧违法行为,农业部门加强秸秆粉碎还田技术指导,严格实施农作物机收和农田机耕作业标准;交通部门确保秸秆运输“绿色通道”畅通无阻和国道、省道周边禁烧工作的巡查;公安部门加大依法处理力度,对擅自焚烧秸秆

的,按照规定对焚烧人予以处罚,对恶意纵火、不听劝阻的焚烧人,依法进行严查处。

为了确保此项工作取得实实在在的效果,该县成立督查组,分别对全县所属乡镇分组包干,实行督办监督。对重点区域反复出现焚烧秸秆现象的乡镇,该县将约谈该乡镇主要负责人;对工作不力,造成辖区内大面积焚烧秸秆的,视情节对乡镇书记、乡镇长和分管领导进行诫勉谈话。同时,组织农业技术专家深入村组开展秸秆综合利用技术培训和指导,提高秸秆综合利用水平。目前,该县秸秆禁烧相关措施落实到位,工作进展十分顺利。



息县工商局

整治辖区内麻辣小食品

信阳消息(息商)为切实加强辖区内流通领域调味品(俗称麻辣小食品)经营监管工作,确保辖区居民,特别是中小学校学生饮食安全,息县工商局于近日开展了流通领域调味品专项整治工作。

此次专项行动主要针对辖区内各超市、食杂店、中小学校园周边的食品经营户展开拉网式清查。检查的重点是经营者

索证索票和质量合格证明等情况。对于票证不全,无质量合格证明,无法证明合法来源的产品要立即停止销售、下架封存。在检查过程中对食品经营者和消费者开展食品安全宣传教育,同时提醒广大消费者,尤其是中小学生在超市购买知名企业生产的名牌产品,不要购买校园周边、街头巷尾的“三无”食品。

浉河区吴家店镇

强力推进美丽乡村建设

信阳消息(黄辉)浉河区吴家店镇紧紧围绕“大美浉河”和“美丽信阳西大门”建设,坚持“生态立镇”不动摇,以“绿化、亮化、硬化、美化”为抓手,合理规划,强化领导,不断加大资金投入,加快镇村美丽乡村建设进度,积极打造整洁优美的人居环境。

该镇在312国道、文化广场、吴邓路等主要干道栽植绿化苗木12000余棵,实现“逢土必绿,移步换景”,打造青山绿水;在国道和新区主干道安装太阳能路灯114盏,新装及改

造老街区路灯120盏,扭转“有路无灯,有灯不亮”的窘况,公共照明条件得到极大改善;采取“向上争取一点、财政支持一点、群众筹集一点、社会募捐一点”等办法,多渠道、多层次筹集资金修建镇小学门前道路、东园路等道路3.5km,既美化了环境,又极大地方便了群众出行;同时做好环卫配套设施工程建设,购入可回收垃圾箱150个,新建改建垃圾池20个,并筹资建设镇区污水处理厂、垃圾中转站升级及公厕改造工程。

平桥区王岗乡

做好夏季食品安全工作

信阳消息(田风雷)夏季是食品安全问题的多发季节,为确保辖区群众的饮食安全,平桥区王岗乡早安排,及时做好夏季食品安全工作。

王岗乡成立夏季食品安全领导小组,制订工作实施方案,进一步明确各行政村支部书记、各单位负责人为食品安全的第一责任人,签订目标责任书,严格实行责任追究制,形成重食品安全、抓食品安全的良好工作格局;抽调多名精干力量在辖区范围内进行排查,重

点对集贸市场、餐馆、学校进行排查摸底,并对食品生产、销售和使用情况及从业人员健康证等进行登记,建立档案,发现问题,严格整改,决不手软;通过张贴标语、发放宣传页、滚动播放LED显示屏等途径,深入宣传食品安全知识,提高群众安全意识,引导群众养成健康的卫生习惯;同时设立举报电话,确保食品安全投诉渠道畅通有效,利用群众的力量打击假劣食品,做到及时发现、消除食品安全隐患。